

Derrotados en el frente, los facciosos organizan la matanza en las poblaciones

organizaciones civiles

de Guerra

CO. Ejército de Tierra

DIARIO DE ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.818

jueves 6 de octubre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

En torno a la Campaña de Invierno

Nos ha parecido muy bien que la Comisión nombrada por el Frente popular para la Campaña de Invierno, se haya reunido con el camarada gobernador civil de la provincia, para estudiar las posibilidades que han de ponerse en práctica para asegurar los mejores resultados en los trabajos que ha de realizar nuestra provincia de ayuda efectiva a los combatientes y capas más necesitadas de la retaguardia.

Ha sido a nuestro juicio, una reunión sencillamente buena. A más de que se dejaba sentir la necesidad de imprimir una gran actividad a las tareas de la Campaña de Invierno, cuya ausencia de actividad desaparece para dejar paso a una nueva fase de trabajo, que nos hará ganar tiempo dentro del retraso con que se empieza, han salido de tal reunión resoluciones que acelerarán el ritmo en el trabajo y harán que los recursos de que dispone nuestro pueblo sean puestos inmediatamente en juego.

Nosotros entendemos, ahora, cuando la Comisión Coordinadora de la Campaña de Invierno, aunque con algún retraso, ha sido constituida, que debe irse en seguida por ella a la creación de las Comisiones de Ayuda en todos los pueblos de la provincia. Que no debe quedar ni un pueblo ni una aldea, por muy pequeños que sean, sin que se constituya la Comisión y haga su trabajo de propaganda, fijando, igual que la Comisión Provincial, los centros de recuperación a donde acudir el pueblo para depositar las prendas de abrigo y los artículos u objetos que serán llevados a los combatientes.

La constitución de tales comisiones en los pueblos es de una necesidad imperiosa. Es, a través de ellas, como se obtendrán más eficaces resultados. Se canalizará así la ayuda que pueden prestar decenas de millares de personas que están privadas de aportar sus donativos por no tener aún creados los organismos dedicados a esta función, y cuyas energías, al ser aprovechadas, representarán un importante caudal para las tareas de ayuda.

Una movilización intensa de masas, tanto en el seno de los Sindicatos como en las organizaciones de masas y, principalmente, en las de solidaridad, son cuestiones fundamentales que hay que realizar para que esta Tercera Campaña de Invierno se vea coronada por el éxito.

Movilizar a las masas en este sentido, saberlas interesar por medio de emisiones de radio, que esclarezcan de una manera concreta su significado, organizando una gran campaña de mítines y de charlas, tanto en la capital como en la provincia, para que todo el pueblo comprenda perfectamente la importancia de la Campaña de Invierno y su finalidad. Hay que orientar esta labor de popularización con un amplio sentido de unidad, de manera que los Frentes populares, los Consejos Municipales y todas las organizaciones antifascistas se liguén a ella y sean los medios que permitan movilizar a todo el pueblo en torno a la Campaña de Invierno para asegurar un triunfo rotundo de la misma.

Una conferencia de nuestro camarada Jesús Hernández

Valencia, 5, 10 noche.— Se ha celebrado la inauguración del Salón de Recreos, coincidiendo todos los jefes y oficiales en los propósitos de capacitar por el estudio al mayor número de soldados.

El comisario, Jesús Hernández, pronunció una conferencia, en la que examinó las condiciones en las que el conflicto europeo pudo haber estallado, y fijó su atención

sobre nuestra contienda. Analizó las características de nuestro pueblo, aludiendo a los países democráticos, como Francia e Inglaterra, que acababan de humillarse ante los dictadores y luego habló de que la conflagración mundial no podría darnos beneficio alguno.

Dijo que es preciso llevar hasta el último rincón del territorio invadido, el sentimiento de que aquí nos estamos batiendo, ante todo, porque España no sucumba y por que nuestra patria no se empobrezca. Afirmó que cuando se haya arrojado a los invasores y aplastado a los traidores será posible la paz entre los españoles.

Camaradas: leed Nuestra Bandera

Comentario Local

Continuamos hoy...

El COMENTARIO de ayer.

Decíamos, que unos mozalbetes destrozaban los frutos, aun verdes.

Hoy, es más punible el hecho que denunciábamos.

Se trata de un saboteador.

Un enemigo de la República.

Ha cortado, de raíz, las hierbas.

Ha clausurado un lavadero con la aviesa intención de que la parte modesta del pueblo no coma de un fruto ni lave sus trapos.

¡No!

En la España leal, no se toleran esas infamias.

Eso queda para el «campo de allá», donde toda injusticia tiene su asiento.

Creemos hablar claro...

Ni mozalbetes inconscientes que destrocen las plantaciones.

Ni conscientes adultos que corten el fruto, de raíz, para que sirva de pacto a os cerdos ¡Intolerable!

Y, esperamos, que este COMENTARIO no se tenga que publicar por folletines.

La edición de mañana de **DIARIO DE ALMERIA** será dedicada a la conmemoración del segundo aniversario del histórico Decreto del Ministerio de Agricultura del 7 de Octubre, que fué el arma con que nuestro campesino alcanzó su más cara reivindicación, recibiendo de manos de la República la tierra y demás instrumentos de trabajo.

Londres y Roma se ocupan otra vez de la retirada de "voluntarios"

Roma, 5, 10 noche.— Se ha comunicado que el embajador inglés y Ciano trataron, en la conferencia de ayer, de la situación internacional y de la cuestión de las relaciones Italo-británicas. La situación presenta un nuevo aspecto desde la Conferencia de Munich y ante la decisión francesa de acreditar un embajador cerca del Rey de Italia y "emperador de Abisinia". Por otra parte, Italia tiene enorme interés en la aplicación más rápida posible del acuerdo anglo-italiano, para lo que será necesario resolver las cuestiones pendientes, y especialmente la de la retirada de "voluntarios" extranjeros de España. Anoche se aseguraba que Londres y Roma caminan hacia el acuerdo, y no se excluye la posibilidad de que en breve plazo dé un gesto "simbólico" Italia, en lo que se refiere a la retirada de "voluntarios" de España.

UN TELEGRAMA DE LOS HEROICOS SOLDADOS DEL EBRO

Sobre la base de la Unidad hay que movilizar todos los recursos para la expulsión de los invasores

En la pasada reunión del Comité Provincial de nuestro Partido se acordó cursar un telegrama de felicitación al Ejército del Este por los hechos brillantes y gloriosos del paso del río y de la resistencia de acero de los soldados republicanos, resistencia que ha destrozado las mejores fuerzas de choque del enemigo, haciéndole fracasar en su contraofensiva desesperada.

En respuesta a nuestro telegrama, hemos recibido hoy otro del Ejército del Ebro, que está concebido en los vigorosos términos siguientes:

"Agradezco, en nombre propio y en el de todos los héroes del Ejército del Ebro, vuestra felicitación y espero que, sobre la base de la unidad de todos los antifascistas y amantes de España, trabajareis en la movilización de todos los recursos para la total expulsión de los invasores fascistas. Os abraza, Modesto."

El Gobierno del Frente Popular declaró ilegal al P. O. U. M.

—¿Por qué?

—Por su actuación como enlace del enemigo, por tratarse de una agencia de espías al servicio de Franco, de la Gestapo, de la Ovrá...

La colaboración al Gobierno se hace de muchas formas.

Es una de ellas ayudarle a terminar con los enemigos del pueblo, entre los que se cuentan a los trotskistas.

EN LA INCORPORACION DE LOS REEMPLAZOS
DE 1923 Y 1924

El origen de una ostensible diferencia en los estímulos del Ejército republicano y el faccioso

Paralelamente a las noticias fidedignas (de las que en el ambiente internacional se tiene ya exacto conocimiento) respecto a las grandes dificultades con que para sostener la guerra contra la independencia de España, tropiezan los facciosos en sus movilizaciones militares —resistencias y disturbios en las provincias invadidas, tumulto en el Marruecos español, protestas en determinadas localidades italianas, etc.— podemos ofrecer como un hecho de alta significación, la normalidad absoluta y la elevada moral patriótica con que en el territorio republicano se incorporan a filas los hombres a los que el Gobierno designa como nuevos componentes del Ejército que defiende la libertad nacional.

Así, la República puede en estos momentos proclamar con el orgullo de la madre que se sabe dehodadamente amparada por sus hijos, que los hombres comprendidos en los reemplazos de 1923 y 1924, se han presentado con resuelta presteza al llamamiento que se les ha hecho. Por ello, ha ocurrido que en todas las ciudades y pueblos afectos a las oficinas centrales del C. R. I. N. se han verificado con toda regularidad los acantonamientos.

El coronel Mateo Campos, jefe de esa organización, nos ha hablado con grandes elogios del espíritu patriótico con que los nuevos soldados se han aprestado a cumplir con sus deberes militares.

—Todo se ha verificado dentro de la más completa normalidad —nos ha dicho el coronel y lo han corroborado el teniente coronel Alahau y el comandante Pallarés, jefes de los servicios de recluta e instrucción.

Y ha añadido un comentario:

—Y es que el soldado republicano se siente animado por un poderoso estímulo de dignidad: el de saber que vá a ser un defensor más de la independencia de su patria. Esta misión le enorgullece y le hace acudir con el optimismo gallardo de los que tienen la conciencia de contribuir a una elevada y honrosísima misión histórica.

Cuando tras esta manifestación de las autoridades militares, hemos interrogado a muchos soldados, se han expresado estos en unas respuestas coincidentes, en un concepto unánime. Son españoles, dispuestos a defender la libertad y la integridad de la patria invadida.

Y ese es el motivo diferencial de las dispares conductas entre los movilizados para las huestes facciosas y los que acuden a nutrir las filas del Ejército de la República: aquéllos, los extranjeros y los españoles sojuzgados, han de pelear sin entusiasmo contra el pueblo español injustamente agredido en su propio hogar nacional; en cambio los otros se saben defenderse de una causa justa y humana, como es la de defender su propia libertad y la independencia de la tierra en que nacieron, y de esta convicción nacen el optimismo y la decisión del soldado republicano.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

El delegado provincial ha informado a la Prensa, que ha quedado constituida la Comisión Mixta de Compras y Estadísticas.

Esta Comisión será la única autorizada para la explotación agrícola y ganadera de la provincia de Almería.

Comisión Pro Tercera Campaña de Invierno

Organizada por la Comisión del Frente Popular Provincial, y patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, próximamente se representará en el Teatro Cervantes la magnífica obra

Nuestra Natacha

La puesta en escena, a cargo de los Amigos del Arte, con la colaboración del Cuadro Artístico FERRETER GUARDIA, promete superar, a juzgar por los buenos deseos de todos los artistas, a las acerbadas actuaciones a que nos tienen acostumbrados.

El producto íntegro de esta benéfica función, será destinado a engrasar los fondos de la TERCERA CAMPAÑA DE INVIERNO, por lo que esperamos de todos los antifascistas su asistencia, contribuyendo así al fin que perseguimos de ayuda a nuestros hermanos combatientes.

Por lo tanto, ningún otro organismo—civil o militar— está facultado para la adquisición de artículos de primera necesidad. Tampoco podrán efectuar compras de dichos productos, independientemente, Intendencia militar ni la Delegación provincial de Abastecimientos.

Los productores de la provincia y los Consejos municipales incurrirán en responsabilidad ante la autoridad civil, si venden sus productos a otros agentes de compras que no sean los autorizados por el Gobernador civil, Intendencia Militar y la Delegación provincial de Almería.

CONSEJO MUNICIPAL

Ayer se celebró en el despacho de la Alcaldía, bajo la presidencia del camarada Alférez, la reunión convocada de alcaldes de barriada y Comités agrícolas, para tomar resoluciones respecto al excedente de trigo que exista.

COMISARIA LOCAL DE ABASTOS

Advierte esta Comisaria a los detallistas, que al ir a retirar los valores para el próximo reparto de víveres al vecindario, deben ir provistos de la cantidad que representa el impuesto de un real mensual por ración, que han de abonar después los consumidores.

El camarada Granados nos informó que este impuesto corresponde al mes de Octubre.

VIDA DEL PARTIDO

A LOS MILITANTES DEL RADIO ESTE—CENTRO

Se advierte a los militantes del Radio Este-Centro que no hayan retirado el carnet del año actual, que deben pasar por este comité de ocho a diez de la noche, para retirada de los mismos.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los camaradas de la fracción comunista de Empleados del Municipio, para una reunión que tendrá lugar el viernes, día siete, a las siete de la tarde, en el domicilio del Comité Provincial.

EL DOMICILIO DEL RADIO OESTE

Se hace saber nuevamente a todos los militantes del partido comunista pertenecientes al Radio Oeste, el nuevo domicilio del mismo, sito en la calle de San Juan número 18.

Los Sindicatos y la Producción

FEDERACION MINERA

El próximo día 9 de Octubre se celebrará una reunión de delegaciones de todos los Sindicatos mineros de la U. G. T., para constituir la Federación provincial de las industrias mineras de Almería.

FEDERACION LOCAL DE LA U. G. T.

En la última reunión celebrada por el Comité de la Federación local de la U. G. T., se adoptaron, entre otros, los siguientes importantes acuerdos:

—Intensificar los trabajos de ayuda a los movilizados, habiendo tenido conocimiento dicho Comité, de la llegada de prendas con destino a los reclutas recientemente incorporados, traídas por el Sindicato de Comercio.

—Hacer un donativo de 15.000 pesetas a la Junta de Defensa Pasiva para ayudar a la terminación de los refugios.

—Celebrar una asamblea general de directivos de Sindicatos, el miércoles de la semana próxima, para la discusión y aprobación de Reglamento tipo de Federaciones Locales, enviado por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

—El Comité vio la necesidad de requerir a todos los Sindicatos de la Federación, para que se pongan al corriente en la aportación del día de haber mensual, de todos los sindicados.

—Por último se acordó recordar a los delegados en el Comité de Enlace de los dos Sindicatos, para que presten la máxima atención e interés a los importantes asuntos confiados a dicho organismo por la clase trabajadora.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

En la labor de cooperación a la Comisión nombrada por el Frente popular de Almería para la III Campaña de Invierno, el S. R. I. ha encabezado: una subscripción con 25.000 pesetas, y la donación de gran cantidad de prendas de abrigo para los combatientes, con truidas en sus propios talleres.

Dimite el Presidente de la República checoslovaca

Praga, 6, 2 madrugada.—A las cinco de la tarde, el general Sirovy ha anunciado por radio que el Presidente de la República, Benes, había dimitido su cargo.

BENES JAMAS OLVIDARA EL SACRIFICIO A QUE HAN SOMETIDO SU PAIS

Praga, 6, 2 madrugada.—Después de saber la noticia de la dimisión del Presidente de la República checoslovaca, señor Benes, el general Sirovy leyó la carta que le había dirigido el Presidente, en la que dice, que su situación ha cambiado de tal modo, que su presencia podría ser obstáculo para el desarrollo a que debe amoldarse el Estado. A las siete de la tarde, el señor Benes ha pronunciado una extensa alocución, despidiéndose, como Presidente, de sus colaboradores y ciudadanos, en la que aludió al sacrificio injusto a que han sometido a Checoslovaquia, lo cual no olvidará jamás.

LOS ALEMANOS INVADEN LA TERCERA ZONA CHECA

Berlín, 5, 10 noche.—Las tropas alemanas han ocupado la tercera zona, hasta la línea marcada en el acuerdo de Munich.

LA PRENSA INGLESA SE OCUPA DE LA RETIRADA DE LOS LLAMADOS «VOLUNTARIOS»

Londres, 6, 2 madrugada.—El tema principal de los comentarios de los periódicos, es la cuestión de las relaciones anglo-italianas, y por lo tanto la cuestión española. Se hace notar lo que expuso Inglaterra respecto a la libertad de acción en la reunión de Ginebra de Mayo último; pero el Gobierno está ligado por la comisión hecha en el Parlamento de no asumir determinadas decisiones sin haberse resuelto también el problema español. El fijar a Burgos el Secretario del Comité de «No Intervención», obedece al deseo de conocer la actitud de los facciosos. En lo que se refiere a la retirada de «voluntarios», se dice que Mussolini está dispuesto a retirar inmediatamente 10.000 italianos, y que Hitler lo hará, también, de algunos de sus hombres.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA EL ALCANCE DEL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

París, 5, 10 noche.—«Le Petit Parisien», dice, que el acuerdo anglo-italiano ha sido puesto nuevamente sobre el tapete, y recuerda que la entrada en vigor del mismo está subordinada a la solución del problema español. Añade, que Daladier puso de relieve en Munich, la satisfacción con que sería acogida en Francia la solución urgente de este problema. La señora Tabour, escribe que Eitler ha declarado a Chamberlain, que es también necesario resolver la cuestión colonial.

El entusiasmo en las fortificaciones ha hecho de Valencia una ciudad inexpugnable

Valencia, 5, 10 noche.—El Comisario de Ingenieros del Ejército de Levante, ha hecho público un documento, mostrándose satisfecho de la gran obra realizada en fortificaciones durante los días 3 al 23 de septiembre, pues se ha puesto de manifiesto el entusiasmo de nuestros soldados en las duras faenas de fortificar Valencia, hasta el extremo de hacerla inexpugnable.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA PERDIDA DE MALAGA

Barcelona, 6, 2 madrugada.—El día 10 se verá, en la sala sexta del Supremo, la causa contra el coronel Villalba, por responsabilidades con motivo de la pérdida de Málaga. Actuará el Fiscal de la República y al acusado le defenderá el Subsecretario de Justicia, Sánchez de Roca.

PROXIMA ENTREVISTA DE MERCADERES

Barcelona, 6, 2 madrugada.—Ha llegado la noticia de Londres de que Chamberlain, cuando termine la sesión de mañana del Parlamento, emprenderá un cruceo por el Mediterráneo. Durante este viaje,

se cree que se entrevistará con Mussolini, y es posible que sea invitado Daladier a tomar parte en las conversaciones.

INDALECIO PRIETO PRONUNCIARA UNA CONFERENCIA

Barcelona, 6, 2 madrugada.—El domingo próximo, a las once de la mañana, pronunciará una conferencia Indalecio Prieto. El acto será radiado.

SON HALLADAS LAS AVIADORAS DEL «ROBINE»

Moscú, 6, 2 madrugada.—Se ha comprobado que el avión visto ayer por un grupo de aviones civiles era el «Robine». Varios paracaidistas descendieron al lugar en que se encontraban las aviadoras, entregándoles víveres.

La tercera pilota, Roskona, fué hallada a diez kilómetros del lugar donde estaba el aparato, pues había salido en busca de socorro. Y... ¡HASTA LA PROXIMA ENTREVISTA CON MUSSOLINI-CHAMBERLAIN!

París, 6, 2 madrugada.—Ha sido aprobado la concesión de plenos poderes al Gobierno por 235 votos contra 4. Después, Chautemps leyó el Decreto de clausura de las sesiones del Parlamento.